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Milí čitatelia obecného časopisu Lehota,

v jednej ruke držíte vianočné číslo nášho obec-
ného časopisu a v druhej ešte stále rúško na ceste do 
potravín.

Premýšľala som, či bude o čom písať, keď naoko-
lo „zúri“ pandémia, ale postupne prichádzali články 
od jednotlivých spolkov, pretože hoci sa verejný život 
temer zastavil, jedinci žijú, pracujú, majú svoje sta-
rosti i  radosti a tak život ide ďalej, hoci v inom móde 
a režime, na aký sme boli zvyknutí.

V časopise sa dozviete, čo všetko sa spravilo na 
obecnom úrade a pod jeho vedením. Čo trápi poľov-
níkov alebo čím sa zaoberá Matica slovenská. Pripo-
menieme si založenie našej speváckej skupiny Leho-
ťanka a zároveň zagratulujeme jej zakladateľke pani 
Gabike ku krásnemu životnému jubileu. Deti nás 
tešia svojimi aktivitami, nech už sú v akomkoľvek 
veku, čo si môžete prečítať v príspevkoch z materskej 
i základnej školy. Isto Vás poteší zaujímavý rozhovor 
s rádioamatérom, ktorý si vybral ako miesto svojich 
súťaží práve chotár našej obce a má svetové výsledky 
a úspechy.

Nakoľko bola od viacerých občanov požiadavka, 
že by chceli aspoň dve verzie zvozového kalendára, 
ktoré by si mohli vystrihnúť z časopisu, rozhodli sme 
sa, že Vám ho dáme na vnútornú stranu i zadnú 
stranu obálky, aby ste mohli použiť oba kalendáre.

V mene celej redakčnej rady prajem všetkým oby-
vateľom obce LEHOTA krásne a pokojné vianočné 
sviatky plné rodinnej pohody, lásky, porozumenia, 
pevného zdravia a  šťastný nový rok 2021!

PaedDr. Vladimíra Chobotová
šéfredaktorka

Harmonogram vývozu komunálneho
a separovaného odpadu 2021
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Slovo starostu
Vážení spoluobčania, 

rok 2020 už navždy zostane zapísaný 
nielen v kronike obce, našej pamäti, ale aj 
v knihách dejepisu ako rok pandémie ko-
ronavírusu. Skúsenosti, ktoré nezažili ani 
najstarší obyvatelia obce, ešte dlho budú 
ovplyvňovať nasledujúce roky, aj v samo-
správe a živote obce. Zákaz stretávania, vy-
chádzania, povinné testovanie, ale aj to, že 
z hodiny na hodinu musíte zavrieť obecný 
úrad (stavebný úrad, iné úrady a inštitúcie) 
a musia zostať zatvorené niekoľko dní kom-
plikuje život a  prácu každému.

Napriek tomu všetci stále pracujeme a  
riešime problémy nás všetkých:

dňa 20. augusta obec hostila stretnutie 
regionálneho združenia ZMOS za účasti 
starostov združených v NR-ZMOS. Kon-
com augusta sme si pripomenuli aj výročie 
SNP položením vencov k novoupravenému 
priestoru pri pamätníku „Svoji svojim“ pri 
kostole, ale aj pri tabuli venovanej sovietskej 
armáde, ktorá je osadená na priečelí KD 
Lehota.

Začiatkom septembra sa nám podarilo 
uskutočniť Dni obce Lehota 2020, do kto-
rých sme zahrnuli viaceré kultúrno-spolo-
čenské akcie – obnovili sme darcovstvo krvi 
v Lehote, slávnostne sme otvorili nabíjaciu 
stanicu EMV, ktorá bude slúžiť aj návštev-
níkom obce a súčasne sme zorganizovali 
Deň mobility 2020 s dopravným ihriskom 
za KD pre najmenších. V poobedňajších 
hodinách sa konalo Vinobranie s predajom 
burčiaku, ako aj výstava ovocia a zeleniny 
vo vnútri KD. Napriek atmosfére pozname-
nanej vyhlásenými nariadeniami hlavného 
hygienika SR som rád, že sme pre obyvate-
ľov pripravili tieto akcie. Poďakovanie patrí 
záhradkárom zo SZZ, vinohradníckemu 
spolku a MŠ Lehota za prípravu a pomoc. 
V rámci dní obce prebehol aj odkladaný 
prvý ročník degustácie destilátov - Lehotský 
štamperlík 2020. Za dodržania všetkých 
opatrení R-O-R sa hodnotenia ujali štyri 
komisie, každá s tromi členmi. Jeden člen 
komisie bol vždy rytier Slovenského Rádu 
rytierov destilátov, ktorý bol garantom 
odbornosti a celého hodnotenia. Týmto sa 
chcem rádu poďakovať za podporu a pomoc 
pri organizovaní prvého ročníku. Víťazom 
– I. miesto Ľubomír Daníček - Koryčany, II. 
miesto Igor Homola - Lužianky  a  III. miesto 
Miroslav  Lahučký – Lehota ešte raz gratulu-
jem! Mrzí ma však, že sme nemohli urobiť 
verejnú degustáciu. Jednou z akcií bolo aj 
osadenie informačnej tabule náučného 
bodu č.8 – Zaniknutá tehelňa a posledná 
možnosť jej prehliadky.

V októbri občianske združenie Pre Le-
hotu o.z. upravilo priestory  parku pri MI pre 
hru DISCgolf. Je to jednoduchá a nenáročná 
hra, ktorú môžete hrať sami alebo v skupin-
kách a samozrejme podporuje pohyb na 
čerstvom vzduchu. Investícia bola v sume 
200 €. Viac info nájdete na www.lehota.sk. 
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Október je aj mesiacom úcty k  starším. Kaž-
doročnú slávnosť nám prekazilo vyhlásenie 
zákazu vychádzania. Pripravili sme preto 
pre seniorov nad 70 rokov balíčky, ktoré 
sme im však vedeli doručovať domov až v  
novembri. Verím, že ich potešili a myslíme 
aj na nich.

Koncom mesiaca sa uskutočnilo aj celo-
národné testovanie obyvateľstva antigéno-
vými testami. Príprava bola komplikovaná. 
Napriek tomu sme všetko zvládli a v Lehote 
bolo otestovaných za dva dni 1788 ľudí 
s ôsmymi pozitívnymi výsledkami. Poďako-
vanie patrí zdravotníkom, zamestnancom 
ale aj obyvateľom obce, ktorí pomáhali. 
Pomáhali aj členovia DHZ Lehota, ktorí 
následne niekoľkokrát denne dezinfi kovali 
celé priestory odberových miest.

Dňa 23.10.2020 sa mala uskutočniť (ale 
neuskutočnila z dôvodu Covid-19) výročná 
schôdza MO MS v  Lehote pri príležitosti 10. 
výročia oživotvorenia tohto spolku. Pri tom-
to výročí som sa rozhodol prvýkrát udeliť 
cenu starostu obce Lehota a to predsedovi 
Ing. Danielovi Pavelovi za mimoriadny 
občiansky a celospoločenský prínos v ob-
lasti kultúry, rozvoja miestneho povedomia, 
popularizácii lokálnej histórie a úspešnej 
reprezentácie obce Lehota.

Obecní zamestnanci vykonávajú práce 
na novšom aute. Oprava starého už bola 
nerentabilná a vďaka vyklápacej korbe je 
ich práca efektívnejšia. Okrem toho sme 
opravili prepadlisko pri moste (pri fare), dve 
poruchy vodovodu, zamestnanci opravili 
najväčšie výtlky v obci, pomáhali pri úprave 
hasičskej zbrojnice a počas daždivého ob-
dobia upravujú priestory starého obecného 
úradu. Objavili sa aj poruchy prívodu vody 
do multifunkčnej budovy (bývalý obecný 
úrad) a bolo nutné vymeniť aj kanalizačné 
potrubie a žumpy. Vyhlásil som havarijný 
stav, nakoľko všetky práce sa museli vy-
konávať urýchlene a za plnej prevádzky v  
budove.
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Fara každý rok dostáva dotáciu od  obce. 
Po dohode s  p. farárom sa tento rok opraví 
vstupná brána do areálu kostola. Brána 
bude navrhnutá tak, aby bolo možné lepšie 
organizovať oslavy a  spomienky pri pamät-
níku „Svoji svojim“. Farský úrad odsúhlasil 
aj pripravovaný projekt prístrešku pred do-
mom smútku.

V jednom z predchádzajúcich časopi-
sov som predstavoval varianty na stavbu 
telocvične. Poslanci OZ odsúhlasili, že 
dáme vypracovať projektovú dokumentá-
ciu pre jej maximálny variant. Peniaze na 
tento náročnejší projekt sa nebudú zháňať 
ľahko, avšak využitie do budúcnosti bude 
viacúčelové. Zároveň poslanci odsúhlasili 
bezúročnú pôžičku pre obec vo výške 42 000 
€ s odkladom splátok o tri roky. Túto navrhol 
štát pre samosprávy ako sanovanie výpadku 
fi nancií. Keďže jej využitie je vymedzené, 
použijeme ju na zateplenie a  fasádu budovy 
MŠ, ktorá by mala byť ukončená do konca 
roka 2020. Poslanci tiež odsúhlasili úpravu 
rozpočtu na dobudovanie kanalizačného 
žľabu z  Kaplnskej ulice, ktorý sa robí už tretí 
rok. Vrchná časť je už dokončená, čaká nás 
ešte spodná – zaústenie do potoka.

Obec evidovala takmer päťsto neplat-
ných alebo neuzatvorených zmlúv na 
hrobové miesta. Pred sviatkom všetkých 
svätých správca cintorína nalepil na takéto 
hroby oznam. Som rád, že obyvatelia na toto 
zareagovali. V prípade, že do roka nebude 
zmluva na hrobové miesto uzatvorená, 
obec postupne pristúpi k ich rušeniu podľa 
zákona. Na cintorín pribudne aj kontajner 
na sklo. Prosím ľudí, aby do neho vhadzovali 
naozaj len sklo. Nový kontajner na bioodpad 
dostali aj obyvatelia bytovky. Je zvláštne, že 
nikomu celé roky nechýbal. Čím viac v obci 
vyseparujeme, tým pomalšie nám budú rásť 
poplatky za odpad. Od nového roku pribu-
dla aj nová zákonná povinnosť zvlášť sepa-
rovať kuchynský odpad. V  spolupráci s  PZO 
hľadáme najlepšie riešenie. O výsledkoch 
ako aj prospešnosti takéhoto separovania 
budeme občanov informovať.

Majitelia pozemkov na trase pripravo-
vanej kanalizácie z Lehoty do Nitry už boli 
oslovení. Teraz zbierame od nich podnety 
a pripomienky. Zároveň už pripravujeme 
žiadosti na vlastníkov parciel, ktorí vlast-
nia časti pozemkov pod cestami v  obci. 
Chceme ich požiadať, aby tieto podiely 
darovali obci, čo urýchli celý proces prí-

pravy projektovej dokumentácie kanali-
zácie. Veď kanalizácia v  obci pôjde práve 
v cestách.

Záverom ešte dve veci: Obecný športový 
klub má nových štatutárov – nové vedenie. 
Klub preberajú v najťažšej dobe, akú kedy 
OŠK zažilo. Obecný úrad im bude nápo-
mocný pri riešení problémov a ja osobne im 
držím päste, aby šport pod ich vedením v  
Lehote v  budúcnosti napredoval.

Vždy pred zimou sme žiadali majiteľov 
vozidiel, aby tieto dávali do dvorov. Situácia 
s  parkovaním však začína byť neúnosná. Je 
načase, aby obec začala robiť poriadok na 
uliciach. Ak má niekto viac áut, je nutné, aby 
pre tieto upravil aj parkovanie vo dvoroch. V  
žiadnom prípade nie je akceptovateľné, aby 
autá stáli na cestách, aby do ciest zasahovali, 
zavadzali iným autám, dopravnej obsluhe, 
zimnej údržbe ale aj chodcom. V  konečnom 
dôsledku je to tak, že nadávame na šoférov, 
ktorí zle parkujú, ale sami pri parkovaní 
pred domami zavadziame. Lehota - to sme 
my, keď robíme zle alebo nesprávne, robíme 
si zle sami sebe. Verím, že v spolupráci s  ko-
misiou verejného poriadku sa nám podarí 
situáciu postupne zlepšiť. 

Na záver všetkým spoluobčanom želám 
Vianoce plné zdravia, lásky, ľudskej empatie 
v kruhu rodiny, či najbližších. Verím, že to 
ľudské, čo je v  nás, treba ukázať tak ako nám 
to každý rok na Vianoce pripomína malé 
dieťatko v  jasličkách... 

Pekné prežitie vianočných sviatkov ...

Radoslav Kriváček
starosta

Slovo starostu Informácie obecného úradu

Uznesenia zo zasadnutia OZ
 v Lehote zo dňa 30.09.2020

Uznesenie č. 129/2020
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredať na základe žiadosti p. Silvie 
Konečnej, bytom Lehota č. 54, pozemok 
parcely č. 332/56 reg. C k.ú., s výmerou 17 
m2, z  dôvodu osobitného zreteľa v cene 17 
€/m2,
b) schvaľuje
prevod obecného majetku p. Silvii Koneč-
nej, bytom Lehota č. 54, pozemok parcely č. 
332/56 reg. C k.ú., s  výmerou 17 m2 zapísa-
nej na LV 1076, z  dôvodu osobitného zrete-
ľa. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je 
skutočnosť, že pozemok žiadateľka užíva už 
15 rokov v  dobrej viere, že je súčasťou ich 
dvora, ktorý je oplotený,
c) schvaľuje
cenu za 1 m2 vo výške 17 Eur, 
d) schvaľuje
text kúpnej zmluvy medzi Obcou Lehota a  
žiadateľkou Silviou Konečnou.

Uznesenie č. 130 /2020
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredať na základe žiadosti p. 
Michala Taliana a Lucii Talianovej, bytom 
Lehota č. 665, pozemok parcely č. 208/8 
s výmerou 11 m2 parcela č. 324/33 zastava-
ná plocha a  nádvorie o  výmere 61 m2,
z dôvodu hodného osobitného zreteľa
v cene 17 €/m2,
b) schvaľuje
 prevod obecného majetku p. Michalovi 
Talianovi a manž. Lucii Talianovej, bytom 
Lehota č.665, pozemok parcely č. 208/8 s  
výmerou 11 m2 a  parcelu č. 324/33 zasta-
vaná plocha  a  nádvorie s výmerou 61 m2 
odčlenenú GP č. 3/2020 z  parcely operátu 
E č. 324/2 k.ú. Lehota z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa. Dôvodom hodným oso-
bitného zreteľa je skutočnosť, usporiadania 
vlastníckych vzťahov, predmetné pozemky 
žiadatelia užívajú viac ako 10 rokov v dobrej 
viere a sú súčasťou ich oploteného dvora,
c) schvaľuje
cenu za 1 m 2 vo výške 17 €, 
d) schvaľuje
text kúpnej zmluvy medzi Obcou Lehota 
a žiadateľmi Michalom Talianom a Luciou 
Talianovou.

Uznesenie č. 131/2020
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredať na základe žiadosti p. 
Martiny Gregušovej, bytom Lehota 428, 
pozemok parcely č.13/7 o výmere 24 m2, E 
č.347/2 o výmere 4 m2, E č. 347/201 výmera 
5 m2, E č. 346/1 s výmerou 9 m2 a  E č. 345/1 
o výmere 6 m2 všetky sú vedené ako orná 
pôda, ako dôvod hodného osobitného zre-
teľa v cene 17 €/m2,
b) schvaľuje
zámer prevodu obecného majetku parc. 
č.13/7 o  výmere 24 m2, E č.347/2 o  výmere 
4 m2, E č. 347/201 výmera 5 m2, E č. 346/1 
s  výmerou 9 m2 a  E č. 345/1 o  výmere 6 m2 
všetky sú vedené ako orná pôda, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa. Dôvodom 
hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, 
že predmetné pozemky rodina užíva už 
viac ako 50 rokov v dobrej viere, že sú súčas-
ťou ich oploteného pozemku. 

Uznesenie č. 132/2020
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredať na základe žiadosti p. Mgr. 
Petra Laníka, bytom Nitra Hodžova č. 393/
4, 949 01 Nitra a  Ing. Ľubomíra Laníka, by-
tom Lehota 461, pozemok parcely č. 13 reg. 
E, zastavaná plocha a nádvorie o  výmere 86 
m2, ako dôvod hodného osobitného zreteľa 
v  cene 17 € /m2,
b) schvaľuje
zámer prevodu obecného majetku parc. 
č.13, zastavaná plocha a nádvorie s  výme-
rou 86 m2 operátu E k.ú. Lehota, ako dôvod 
hodného osobitného zreteľa. Dôvodom 
hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, 
že predmetný pozemok užívali žiadatelia v  
dobrej viere 10 rokov a je súčasťou ich oplo-
teného pozemku.

Uznesenie č. 133/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredať obecný majetok na základe 
žiadosti p. Mariána Petríka a  Ivany Petrí-
kovej, bytom Lehota č.222, 951 36 Lehota č. 
222, pozemok parcely č. 333/73 odčlenenú z  
parcely č. 333/48 k.ú. Lehota s výmerou 9,65 
m2 ako dôvod hodný osobitného zreteľa, v  
cene 17 eur /m2,
b) schvaľuje
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Informácie obecného úradu
zámer odpredať na základe žiadosti p. Ma-
riána Petríka a  Ivany Petríkovej, bytom 
Lehota č.222, 951 36 Lehota 222, pozemok 
parcely č. 333/73 odčlenenú z parcely č. 
333/48 k.ú. Lehota s výmerou 9,65 m2 zasta-
vaná plocha a nádvorie ako dôvod hodný 
osobitného zreteľa. Dôvodom hodným oso-
bitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok 
je súčasťou dvora, ktorý patrí žiadateľom 
a pozemok využívajú už viac ako 10 rokov 
v dobrej viere, že je ich majetkom.

Uznesenie č. 134/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
prerokovalo protest prokurátora č. 140 a 
141/2020/4403-2,
b) vyhovuje
protestu prokurátora č. 140 a 141/2020/
4403-2 v plnom rozsahu.

Uznesenie č. 135/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
berie na vedomie
správu z  konsolidovanej účtovnej závierky 
k  31.12. 2019 o overení dodržiavania po-
vinností obce ako zostavovateľa konsolido-
vanej účtovnej závierky podľa požiadaviek 
zákona o rozpočtových pravidlách. 

Uznesenie č. 136/2020 
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
 a) prerokovalo 
návrh VZN 03/2020 o verejnom poriadku a  
čistote v obci Lehota, 
b) schvaľuje 
VZN 03/2020 o verejnom poriadku a čistote 
v obci Lehota s opravou v čl. 6 a bode 3a).

Uznesenie č. 137/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
návrh VZN č. 04/2020 o pravidlách času 
predaja v  obchode a času prevádzky slu-
žieb na území obce Lehota,
b) schvaľuje
VZN č. 04/2020 o pravidlách času predaja v  
obchode a času prevádzky služieb na úze-
mí obce Lehota so zmenami prevádzkovej 
doby v § 3 bod 2. Ne- Št. od 6,00 -22,00 hod. 
Pi – So od 6.00 hod – 01,00 hod. nasledujú-
ceho dňa. 

Uznesenie č. 138/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo
návrh VZN č. 05/2020 o starostlivosti o ve-
rejnú zeleň a ochranu drevín na území obce 
Lehota,
b) schvaľuje 
VZN č. 05/2020 o  starostlivosti o  verejnú 
zeleň a  ochranu drevín na území obce Le-
hota.

Uznesenie č. 139/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
rozpočtové opatrenie č. 01/2020 tak ako 
bolo predložené, 
b) schvaľuje
v súlade s VZN č.1/2012 Zásady hospodáre-
nia s fi nančnými prostriedkami a majetkom 
obce §17 ods.4, písm. b) rozpočtové opatre-
nie č. 02/2020, tak ako bolo predložené na 
rokovanie OZ, viď príloha.

Uznesenie č. 140/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
možnosť odkladu termínu organizovania 
Zrazu Lhot a Lehôt v roku 2023,
b) schvaľuje 
zámer prenechať termín konania Zrazu 
Lhot a Lehôt v roku 2023 inej obci, ktorá 
prejaví o tento termín záujem.

Uznesenie č. 141 /2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
žiadosť na uvoľnenie fi nančných prostried-
kov z rozpočtu obce Lehota pre OŠK Lehota,
b) schvaľuje
uvoľnenie fi nančných prostriedkov z roz-
počtu obce Lehota, v zmysle programu 
rozpočtu obce Lehota na rok 2020, v čiastke 
4000 € pre OŠK Lehota.

Uznesenie č. 142/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
informáciu poslanca Tomáša Zaujeca 
ohľadne prekládky VN v obci Lehota,
b) odporúča 
starostovi obce Lehota, aby sa zaoberal 
riešením prekládky a  trasovania VN v obci 
Lehota.

Uznesenie č. 143/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
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zámer odpredaja obecného majetku par. č. 
600/14, p. Ing. Pavlovi Daňovi, bytom Čaj-
kovského č. 5, 949 11 Nitra,
b) neschvaľuje 
zámer odpredaja obecného majetku par. č. 
600/14, p. Ing. Pavlovi Daňovi, bytom Čaj-
kovského č. 5, 949 11 Nitra.

Uznesenie č. 144/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
zámer odpredaja obecného majetku par. č. 
324/3 s výmerou 124 m2 p. Ing. Richardovi 
Dulajovi a Mgr. Marcele Dulajovej, bytom 
Lehota č. 659,
b) neschvaľuje 
zámer odpredaja obecného majetku par. č. 
324/3 s výmerou 124 m2 p. Ing. Richardovi 
Dulajovi a Mgr. Marcele Dulajovej, bytom 
Lehota č. 659.

Uznesenie č. 145/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
zmluvu o  zriadení vecného bremena uzav-
retú podľa § 151n a nasl. zákona č. 40/1964 
Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších 
predpisov a Dohodu o urovnaní v zmysle 
ustanovenia § 585 a nasl. Občianskeho 
zákonníka medzi obcou Lehota a Minister-
stvom dopravy a výstavby SR,
b)schvaľuje 
zmluvu o zriadení vecného bremena  uzav-
retú podľa § 151n a nasl. zákona č. 40/1964 

Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších 
predpisov a Dohodu o urovnaní v  zmysle 
ustanovenia § 585 a nasl. Občianskeho 
zákonníka medzi obcou Lehota a Minister-
stvom dopravy a výstavby SR.

Uznesenie č. 146/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) berie na vedomie 
že zmeny a doplnky územného plánu obce 
Lehota č. 2/2018 boli ukončené bez schvále-
nia v  štádiu rozpracovanosti,
b) schvaľuje 
rozpracovanie zmien a doplnkov územné-
ho plánu obce Lehota s označením „Zmeny 
a doplnky č. 3/2020“,
c) schvaľuje
riešenie zmien a doplnkov č. 3/2020 v  lo-
kalitách OC,OC1, OC2, 1a, 1b, 2,3, 3b, 3c, 4, 
6a, 6b, 7a, 8, 8a, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15b, 16, 
17, 17a, 24, 25, 26, 27, 28, 29 –záhradkárska 
osada, 30 -vinohradnícka osada.

Uznesenie č. 147/2020 
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
otázku využitia čerpania fi nančných 
prostriedkov z EÚ fondov v našej obci a od-
kupovanie pozemkov mimo zastavaného 
územia obce Lehota,
b) odporúča
starostovi obce, aby z dôvodu žiadostí o EÚ 
prostriedky odkupoval pozemky mimo za-
stavaného územia obce Lehota.

Naša jubilujúca
Gabika Zaujecová

V roku 1995, keď zakladala spevácku sku-
pinu „Lehoťanka“, bola mladou 55-ročnou 
seniorkou.

Za 25 rokov je z nej vitálna 80-ročná žena, 
ktorá je plná elánu, pekných piesní, hodnot-
ných rád a bohatých životných skúseností. 

Prajeme ešte veľa zdravia, šťastia, životné-
ho optimizmu a chuti do aktívneho života. 

Úprimne sa tešíme z dožitých požehnaných 
80 rokov.
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Obecné 
slávnosti 
2020

Obecné slávnosti 2020 mali i tento rok 
bohatý program, ktorý si zaslúži viac po-
zornosti a preto mu venujeme aj iné články 
od organizácií, ktoré sa podieľali na jeho 
tvorbe.

V dňoch 16.09.2020 - 22.09.2020 prebie-
hal Týždeň európskej mobility.

Zároveň sa dňa 17.09.2020 uskutočnila 
po prvýkrát po dlhých rokoch v našej obci 
kvapka krvi, ktorej sa zúčastnilo množstvo 
darcov a prvodarcov.

V sobotu 18.09.2020 sme mali možnosť 
posledný raz prezrieť si Zaniknutú tehelňu 
na Starej Hore pred jej zahrnutím zeminou.

Od 19.09.2020 sa v kultúrnom dome ko-
nala výstava ovocia a zeleniny, kde občania 
priniesli svoju krásnu a bohatú úrodu a tiež 
výrobky rôznych druhov od šikovných žien 
a  mužov.

Zároveň v tento deň sa uskutočnilo 
ofi ciálne spustenie nabíjacej stanice pre 
elektromobily.

Nabíjačka sa nachádza pri hlavnej ceste v 
strede obce na spevnenej ploche. Vyhradené 
sú dve miesta pre elektromobily a nabíjačka 
dokáže nabíjať dva elektromobily naraz. Pri 
príležitosti spustenia mali občania možnosť 
vyskúšať si jazdu elektromobilom a viac sa 
dozvedieť o týchto typoch áut. Boli pripra-
vené dva typy elektromobilov, prednáška 
o elektromobiloch a tiež zodpovedanie na 
otázky, ktoré Vás zaujímali. Nabiť si môžete 
či už elektrobicykle, ale aj elektrokolobežky.

Pre deti bolo pripravené detské doprav-
né ihrisko, kde mali možnosť vypožičať si 
bicykle, odrážadlá, kolobežky a vyskúšať 
jazdenie podľa predpisov. Na ich bezpečnosť 
dohliadali rodičia, zamestnanci MŠ a ZŠ a 
tiež páni policajti. Aktivita, ktorá bola pre 
deti pripravená prostredníctvom dopravné-
ho ihriska, prebiehala hravou formou. Deti 
sa nielen zahrali, ale aj naučili o pravidlách 
cestnej premávky.

Mgr. Lucia Bernáthová

Udialo sa v obci
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Obecné slávnosti

Lehotská
kvapka krvi 
Darovaním krvi
zachrániš život...

V našej obci sa obnovilo darovanie krvi 
po viac ako 30-tich rokoch. Pod záštitou 
Obce Lehota a ZO Zväzu zdravotne postih-
nutých sa organizovalo darovanie krvi dňa 
17. septembra 2020.

Darovania krvi sa zúčastnilo 39 darcov, 
darovať krv mohlo z nich 36 darcov a 15 boli 
prvodarcovia. Všetkým, ktorí sa rozhodli 
darovať krv, ktorá môže niekomu z nás za-

chrániť život, patrí obrovská vďaka. O odber 
sa postarali pracovníci NTS Nitra, ktorí nám 
zároveň pomohli túto akciu zorganizovať. 
Pre občanov, ktorí sa rozhodli darovať krv, 
bolo pripravené malé občerstvenie. Dar-
covstvo prebiehalo podľa prísnych opatrení, 
nakoľko sa odber uskutočnil počas koro-

nakrízi. Počas pandémie COVID-19 si viac 
uvedomujeme, aký je život vzácny a aké je 
nevyhnutné darovať krv aj počas pandémie. 

Veríme, že Lehotská kvapka krvi, ktorá 
sa v našej obci uskutočnila po prvýkrát po 
dlhých rokoch, nebude poslednou. Pokiaľ 
bude možné, chceli by sme sa aj naďalej 

podieľať na tejto činnosti a zaviesť to ako 
tradíciu v našej obci. Pevne dúfame, že pri 
najbližšom darovaní krvi sa nás zúčastní 
ešte viac. Darcovstvo je nesmierne dôležité 

a predovšetkým nikto z nás 
nevie, kedy bude potrebovať 
pomoc druhých. Pri tejto príle-
žitosti môžu byť darcovia oce-
není Jánskeho plaketou a tiež 
Kňazovického medailou. 

Darca za jeden štandardný 
odber krvi získa v počte odbe-
rov jeden odber. Každý odber 
krvných doštičiek sa počíta za 
dva odbery krvi, darca krvi tak 
plaketu získa skôr.

Mgr. Lucia Bernáthová
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V rámci „Dni obce 2020“ zorganizovali 
obec Lehota a  MO MS Lehota dňa 18.9.2020 
prehliadku zaniknutej viac ako 250-ročnej 
tehelne v extraviláne obce.

Bola to posledná možnosť pre verej-
nosť, pred jej zasypaním, prezrieť si úplne 
zachovanú podzemnú časť tehliarskej pece 
a vypočuť si odborný výklad k výsledkom 
archeologického výskumu z roku 2018, oje-
dinelého na Slovensku a v blízkom okolí. 
Ing. Daniel Pavel, s asistenciou Bc. Matúša 

Lisyho, oboznámil prítomných s chro-
nológiou lokalizácie tehelne, o postupe 
výskumných prác, o nálezoch a dokumen-
tácii výskumu. Priblížil im aj históriu obce, 
vlastnícke vzťahy z obdobia vzniku tejto te-
helne s tým, že podľa značiek na nájdených 
tehlách vlastníkmi tehelne boli rody Ocskay 
a Kvassay. 

Pri tejto príležitosti bola verejnosti sprí-
stupnená informačná tabuľa k  zaniknutej 
tehelni a to pri vstupe do obytnej štvrte 
„Stará hora“, ako 8. zástavka cyklotrasy Aba 
Lehota.

Ing. Daniel Pavel
Foto: Bc. Matúš Lisy

Prehliadka zaniknutej tehelne
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Ukážky rezu stromčekov
Slovenský zväz záhradkárov, základná organizácia v Lehote, zabezpečila dňa 11. sep-

tembra 2020 praktické ukážky letného rezu ovocných stromčekov a kríkov. Ukážky sa od-
prezentovali v priestoroch záhradkárskej osady na Starej Hore v Lehote. Odborný výklad 
a  spôsoby rezu stromčekov predviedol Ing. Jakubek z Prešova, ktorý zároveň priebežne 
odpovedal na otázky prítomných k danej tematike. Na praktických ukážkach sa zúčastnilo 
viac ako 50 záhradkárov z Lehoty a okolia.

Peter Šášik, ZO SZZ Lehota

Obecné slávnosti

Základná organizácia Slovenského 
zväzu záhradkárov v Lehote v spolupráci 
so Zväzom zdravotne postihnutých zor-
ganizovali dňa 19.9.2020 v priestoroch 
Kultúrneho domu v Lehote piatu výstavu 
výpestkov ovocia, zeleniny, kvetov a ľu-
dových výrobkov s  fi nančnou podporou 
Obecného úradu Lehota a Nitrianskeho 
samosprávneho kraja.

Zaregistrovaných bolo 35 vystavova-
teľov a 180 druhov rôznych výpestkov, 
tiež rôznych druhov exotického ovocia a  
stromčekov ako citrónovník, Jujuba /čínska 
datla/, Asimina /banán severu/, Granátov-
ník, Pepino. Výstavu osviežili rôzne druhy 
ľudových výrobkov: obrazy, ručné vyšívané, 

háčkované a  rezbárske práce. Na výstavu 
prispela aj materská škola exponátmi svo-
jich detí.

Nezávislá hodnotiaca komisia v zlože-
ní tajomníčka OV SZZ Nitra Ing. Katarína 
Kettmannová a predseda ZO SZZ Veľké Zá-
lužie Ing. Vladislav Omelina vyhodnocovali 
v štyroch kategóriách a to konkrétne ovocie, 
zelenina, kvety a záhradný rodinný stôl, 
udelili 1. 2. a  3. miesto. Výstavu si prišlo po-
zrieť 235 návštevníkov. Medzi hosťami, ktorí 
nás prišli pozdraviť, bol Ing. Juraj Korček, ta-
jomník RV SZZ a Milan Cabánek, predseda 
OV SZZ v  Nitre.

Peter Šášik
ZO SZZ Lehota
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V dňoch 11.9.-12.9.2020 sa v Kultúrnom 
dome Lehota konal 5. ročník Výstavy ovocia, 
zeleniny a kvetov. Tradičným organizáto-
rom tejto akcie je miestny Zväz záhradkárov 
spolu so Zväzom zdravotne postihnutých, 
obcou Lehota a s fi nančným príspevkom 
UNSK. Vinohradnícky spolok Lehota prispel 
v sobotu k výstave záhradkárov tradičným 
sprievodným podujatím - 4. ročníkom Le-
hotského vinobrania. 

Vinobranie je oberačková slávnosť osla-
vujúca vinohradníctvo a vinárstvo, ktorého 
korene siahajú až do čias rímskych légií. 
Je oslavou ťažkej a namáhavej práce vino-
hradníkov. 

Podujatie otvoril úvodným príhovorom 
predseda Vinohradníckeho spolku Lehota, 
Štefan Petrík, ktorý zhodnotil tohoročnú 
vinohradnícku sezónu. Čo sa týka kvality 
hrozna bola priemerná, avšak pokiaľ ide o 
bohatstvo úrody bola takmer nadpriemer-

ná. Záverom odovzdal slávnostný dožin-
kový veniec starostovi obce, Radoslavovi 
Kriváčkovi, ktorý ho s vďakou prijal.

Počasie všetkým prialo a napriek epi-
demiologickej situácii účasť na akcii bola 
slušná. Veselú náladu zabezpečila Ľudová 
hudba Štefana Pavelku a pochopiteľne bur-
čiak. Členovia vinohradníckeho spolku po-
núkali burčiak s rôznym stupňom prekva-
senia, takže prívrženci tohto nápoja si prišli 
na svoje. Návštevníkom vinobrania burčiak 
chutil a to aj napriek tomu, že osúchy, pagá-
če, sladké šišky s lekvárom tentokrát kvôli 
„korone“ na stoloch chýbali.

Na rok 2020 isto len tak nezabudneme. 
Veríme, že sa v roku 2021 všetko na dobré 
obráti a my sa budeme môcť stretávať. Záve-
rom chceme poďakovať všetkým organizá-
torom za vydarené podujatie, návštevníkom 
za účasť a folkloristom za to, že vytvorili 
naozaj skvelú náladu.

Ing. Milan Burda

4. ročník lehotského vinobrania
Ďakujeme, Mikuláš,
za tie krásne chvíle,
za darčeky od teba,
za úsmevy milé.
Stretneme sa o rok zas,
príď, Mikuláš, medzi nás!

Aj keď sme si už 
mysleli, že Mikuláš 
tento rok nebude 
môcť medzi nás 
prísť, napriek našim 
obavám zo zlej pan-
demickej situácie a 
strachu, že Mikuláš 
bude mať zákaz 
vychádzania, vo 
večerných hodinách 
sme boli milo pre-

kvapení, keď sme z diaľky začuli erdžanie 
páru koní a zvonenie zvončekov. Mikuláš 
s anjelom i čertom navštívil našu Lehotu. 
Dobré deti ho už nedočkavo čakali, zaspie-
vali peknú pesničku, zarecitovali básničku a 
boli obdarené sladkými maškrtami. Najväč-
šiu radosť mali tí najmenší, väčšie deti i do-
spelí obdivovali koč s konským záprahom. 
Všade vládla radosť a dobrá nálada.

Za zvonenia zvonov lehotského kostola 
Mikuláš spolu so starostom obce Lehota 
rozsvietili aj vianočný stromček pred kul-
túrnym domom, a to aj online-prenosom 
cez internet. 

Želáme vám, aby sa vám v tomto pred-
vianočnom zhone podarilo trošku spomaliť, 
myslieť viac jeden na druhého a spomenúť 
si na tých, ktorí potrebujú naše milé slo-
vo. Užite si tieto vzácne chvíle v  pokoji a s 
úsmevom na perách...

Stela Kriváčková

Udialo sa v obciObecné slávnosti
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Udialo sa v obci

Áno, už štvrťstoročie prešlo od založenia 
našej speváckej skupiny. Rok 1995 sa nám 
javil výnimočným a vhodným pre založenie 
našej skupiny. V roku 1994 bola založená 
ZO JD v Lehote, čiže už rok dobre pracovali 
seniori v Lehote na získavaní členov a zhro-
mažďovaní tradícií. Naša ZŠ v roku 1995 
slávila svoje 175. výročie od prvej písomnej 
zmienky o  Lehotskej škole. Bola to vhodná 
príležitosť, aby sme si aj my uctili svoju Alma 
mater. A tak prvé naše vystúpenie patrilo 
práve tomuto výročiu.

Spevácku sku-
pinu zakladala p. 
Gabika Zaujecová, 
ktorá sa na dlhých 
16 rokov stala 
vedúcou skupiny. 
Spolu z a k ladate-
ľom bol aj p. On-
drej Práznovský, 
vtedajší starosta a  
prvý, ktorý skupi-
nu sprevádzal na 
harmonike. Prvých 
spevákov bolo 16. 

Postupne členovia odchádzali a prichádzali 
noví. Dnes má skupina 12 členov. Na začiat-

ku sme spievali iba piesne, ktoré sme pozna-
li z Lehoty a  blízkeho okolia. Tieto piesne sa 
spievali pri rôznych prácach, či udalostiach. 
Boli to piesne získané alebo vypočuté od 
iných speváckych skupín a z médií. Dnes 
náš repertoár tvorí 161 piesní. Bohatstvo 
a pestrosť ľudových piesní sme využili/
použili vo folklórnych pásmach, v ktorých 
sme zobrazili život na dedine počas celého 
roka: driapanie peria, Vianoce (Sv. Martin, 
Sv. Ondrej, Sv. Barborka, Sv. Mikuláš), via-
nočné zvyky a  obyčaje doma aj vo svete od 
Lucii do Vianoc a  pod., fašiangy, stavanie 
májov, okresné prehliadky speváckych sku-
pín, majálesy, ples kvetov, prehliadka krojov 
nitrianskeho regiónu. Vystupovanie pri 
rôznych kultúrno-spoločenských poduja-
tiach doma v  obci, ktoré organizuje obecný 
úrad alebo iné spoločenské organizácie, ako 
napr. s  vinohradníckym spolkom – sviatok 
Sv. Urbana, požehnanie vín, vinobranie. 
Zúčastňujeme sa cirkevných sviatkov, kde 
úzko spolupracujeme s dôstojným p. fa-
rárom. Vystupujeme na pozvanie v  rámci 
okresu, kraja, či Slovenska. Zároveň repre-
zentujeme našu obec Lehotu a  zviditeľňu-
jeme náš prekrásny lehotský kroj, ktorý sme 
obnovili podľa vzoru našich mám. Za svoju 
činnosť sme dostali veľa ďakovných listov, 

25 rokov od založenia
 speváckej skupiny „Lehoťanka“

pamätných a pochvalných ocenení. No 
najviac si cením úsmevy, potlesk a  úprimné 
povzbudivé slová.

Posielam v  mene celej speváckej skupi-
ny vďaku za láskavé slová, podnetné a hĺba-
vé názory a dobré rady, obrovskú štedrosť 
sŕdc, prejavy posily a ochrany, ktoré sme na 
našich vystúpeniach dostávali. Všetky tieto 
prejavy náklonnosti k naši piesňam a k hre 
na harmonike celé roky starostlivo ucho-
vávam vo svojom srdci ako vzácny dar, v  
ktorom je spojená vďaka za obrovskú pomoc 
a podporu zo strany všetkých, ktorí nám 25 
rokov pomáhali.

Od roku 2012 vedie skupinu p. Olívia 
Chlebcová a na harmoniku doprevádza p. 
Eliáš Gajdoš.

Olívia Chlebcová



Advent
je znamením nádeje

Slovo „advent“ znamená v slovenči-
ne toľko ako príchod. Do ľudského srdca 
vnáša rovnaké pocity, ako keď očakávame 
príjemnú a vzácnu návštevu. Tešíme sa, že 
stretneme milú osobu, s ktorou po dlhej 
dobe budeme môcť stráviť niekoľko hodín 
alebo dní. Najmä v súčasnej dobe sociálne-
ho dištancu veľmi dobre chápeme a uvedo-
mujeme si, aké môže byť také očakávanie 
radostné. Možno máme trochu aj obavy, či 
sme na takú návštevu dobre pripravení a či 
sa nám drahá osobu bude u nás cítiť dobre. 
Jednoducho, či stretnutie s nami bude pre 
ňu rovnako príjemným zážitkom, aký oča-
kávame my sami. Avšak cez to všetko máme 
nádej, že všetko dopadne tak, ako sme si to 
vysnívali alebo ešte trošku lepšie. A takáto 
nádej je pre každého človeka potrebná. 
Bez nádeje sa totiž nedá žiť. Keby človek 
nemal v  duši očakávanie, že v budúcnosti 
ho postretne niečo dobré, krásne a prínos-
né, vôbec by nedokázal znášať svoj životný 
osud a začal by uvažovať o  ukončení svojho 
životného príbehu. Nádej pomohla ľuďom 
prekonať väzenie, otroctvo, vojnu. Preto 
sa nazdávam, že jedine ona môže pomôcť 
prekonať aj súčasnú depresívnu dobu. Pre-
to toto bude moje prvé a jediné tohtoročné 
adventné a vianočné prianie: „Prosím, za 
žiadnych okolností nestrácajte nádej!“ 
A táto moja nádej nie je iba prázdnou vidi-
nou. Je to nádej opodstatnená, na ktorú sa 
môžeme spoľahnúť a  o  ktorú sa môžeme 
oprieť, aby sme v živote nepadli. Tou náde-
jou je príchod. A aby toho nebolo málo, nie 
jeden, ale hneď dva.

Totiž na to, aby ste nejakú návštevu 
netrpezlivo očakávali, potrebujete toho 
návštevníka dobre poznať. Aspoň raz sa 
s ním naozaj stretnúť. Komunikácia na soci-
álnej sieti nestačí. Ba práve, ako to povedal 
bratislavský pomocný biskup Jozef Haľko: 
„Cieľom komunikácie na sociálnej sieti by 
malo byť osobné stretnutie s  tým, s  kým sa 
už dlho dôverne rozprávame.“ Ak sa s ním 
nechceme stretnúť, nie je potrebné s ním 
ani virtuálne komunikovať. A Boh sa pustil 
s človekom do takej virtuálnej komunikácie 
prostredníctvom svätého Písma. Hovoril 
nám o sebe, hovoril nám o nás, my sme 

sa ho na všeličo pýtali, chválili sme ho za 
jeho pomoc, ďakovali mu, hádali sa s ním. 
To všetko sa na stránkach Biblie nachádza. 
Biblia je jedna veľká četovacia miestnosť pre 
komunikáciu s Bohom. Ale celé toto snaže-
nie vyvrcholilo tým, že tento náš priateľ z  
virtuálneho sveta raz prišiel ako človek nám 
podobný a stal sa priateľom všetkých, ktorí 
o to prejavili záujem. Ako ľudstvo ho teda 
už dobre poznáme. Je to starý dobrý známy. 
Ježiš, ktorý miluje človeka až po vydanie 
vlastného života za každého z nás. V adven-
te si spomíname na tento prvý príchod, keď 
nás poctil návštevou ako vianočné dieťa v  
jasliach a  bol tu s  nami až do svojho sláv-
neho zmŕtvychvstania, aby nám ukázal ako 
uniknúť aj tomu poslednému nepriateľovi 
– smrti. A teraz? Teraz očakávame, že tento 
úžasný priateľ príde znova. Keď nás morí 
strach zo smrti a  sociálna odlúčenosť, práve 
on je nositeľom reálnej nádeje, že ani smrť, 
ani odlúčenie od priateľov nie sú defi nitív-
ne. Ježiš totiž premohol oboje: priateľstvo 
ponúkol každému a smrť pretrpel za kaž-
dého z nás. Máme teda oprávnený dôvod 
na nádej. Je to adventný a  vianočný dar od 
Boha, aby sme mohli žiť tu na zemi s  tým, že 

Ježišov druhý príchod, na ktorý v nádeji 
čakáme, je rovnako dôležitý. Niekedy sa ho 
trochu bojíme, že nás zastihne nepripra-
vených, ako keď čakáme vzácnu návštevu. 
Preto by sme sa mali pripraviť: sviatočne sa 
obliecť a poupratovať (to keď z duše vyže-
nieme úprimnou ľútosťou a pokáním škvr-
ny našej zloby), pripraviť niečo chutné na 
zahryznutie (to keď konáme dobré skutky a  
snažíme si pomáhať). Tento článok píšem z  
karantény a napriek všetkému mám obrov-
skú radosť v srdci, pretože mi volalo mnoho 
ľudí od malých až po dospelých, aby mi po-
núkli svoju pomoc. Otvoriť si srdce tak, aby 
sa z neho mohli ostatní najesť. To je tá pravá 
príprava na Vianoce a ja vidím, že mnohí sú 
už výborne pripravení. Takto teda očakávaj-
me druhý príchod Krista. V nádeji, pretože 
nepríde len uzavrieť beh pozemského sveta, 
aby nám otvoril bránu k  večnej blaženosti v  
nebi, ale aj ukončiť všetky pozemské trápe-
nia a súženia. A to je predsa nádej, z  ktorej 
sa naozaj dá žiť. Preto ešte raz povzbudzu-
jem a  prosím: „Nestrácajte nádej! Radšej z  
nej žite, aby ste mohli uvidieť aj jej slávne 
naplnenie.“ 

Róbert Horka
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Slovo kňaza

V tomto roku si pripomíname 100 rokov 
od vzniku organizovaného poľovníctva na 
Slovensku. Poľovníci a nadšenci okolo ge-
nerála MUDr. Jána Červíčka sa v roku 1920 
spojili, aby spoločne presadzovali myšlienku 
nielen lovu, ale najmä ochrany a zveľaďova-
nia zveri. Práve poľovníci v tom čase pou-
kázali na nutnú ochranu vtedy veľmi ohro-
zených a vzácnych druhov zveri, napríklad 
kamzíka, medveďa, vlka, rysa, hlucháňa. 
Dňa 1.5.1920 preto navrhli založiť Lovecký 
ochranársky spolok (LOS) pre Slovensko. 
Tento mal zamedziť svojvoľnej činnosti na 
úseku poľovníctva, ku ktorej dochádzalo v 
existujúcich loveckých spolkoch na území 
Slovenska a Podkarpatskej Rusi, ktoré ne-
boli dlhé desaťročia organizované. Následne 
v októbri 1920 schválilo Ministerstvo s pl-
nou mocou pre správu Slovenska stanovy 
LOS a vznikol tak prvý ústredný orgán pre 
organizované poľovníctvo na Slovensku. 
Jeho hlavným poslaním bolo: podporovať 
výkon poľovníctva podľa platných predpisov, 
ochraňovať hospodársky, sociálno-politic-
ký a etický význam lovu zveri, podporovať 
vlastníkov pôdy pri správnom uplatňovaní 
zákonov o poľovníctve, zamedzovať pytliac-
tvu, a iné. V roku 1969 následne túto štafetu 
prebral Slovenský poľovnícky zväz a v roku 
2009, prijatím nového Zákona o poľovníctve, 
Slovenská poľovnícka komora (SPK).

Napriek tomu, alebo práve preto, že od 
vzniku organizovaného poľovníctva na 
Slovensku už prešlo 100 rokov, je veľmi dô-
ležité uvedomiť si, že aj v dnešnej dobe má 
poľovníctvo veľmi dôležitú a nezastupiteľnú 
funkciu v  spoločnosti. Veď kedy, ak nie práve 
teraz, v  tak silne meniacich sa prírodných 
podmienkach spôsobených ľudskou činnos-
ťou, je potrebné, aby tu existovala organi-
zovaná skupina ľudí – poľovníkov, ktorá vie 
svojou odbornou činnosťou správne mana-
žovať voľne žijúcu zver. Vhodne zasahovať 
do prostredia, v ktorom zver žije (obnova 
remízok, výsev biopásov,...), ochraňovať 
ohrozené druhy zveri a  naopak intenzívne 
loviť premnoženú zver, ktorá spôsobuje veľ-
ké škody na lesoch a poľnohospodárskych 
plodinách. Úlohou SPK, je nielen organizá-
cia samotných poľovníkov, ale aj intenzívna 
osvetová aktivita, formou organizovania 

rôznych spoločenských podujatí, intenzívna 
práca s mládežou, uskutočňovanie odborné-
ho hodnotenia trofejí, organizovanie sloven-
ských kynológov a iné. Slovenská poľovnícka 
komora zastrešuje aj Slovenský klub sokolia-
rov, ktorý je od roku 2019 zapísaný do Ná-
rodného zoznamu nehmotného kultúrneho 
dedičstva SR. 

Vnímanie poľovníctva verejnosťou v kaž-
dej dobe refl ektuje aktuálnu spoločenskú a  
politickú atmosféru. Poľovníci neraz museli 
hlasnejšie deklarovať, že ich významnými 
aktivitami sú starostlivosť o zver, ochrana 
životného prostredia, aktívne zveľaďovanie 
zveri ako trvale udržateľného prírodného 
zdroja, kynológia, osvetová a kultúrno-spo-
ločenská činnosť. Napriek tomu boli a, bohu-
žiaľ stále sú, verejnosťou často vnímaní iba 
ako lovci zveri. V súčasnosti čoraz častejšie 
silnejú hlasy o bezvýznamnosti poľovníc-
tva ako takého, resp. bezvýznamnosti jeho 
organizovanej formy. Tieto diskusie sú o to 
nebezpečnejšie, že ich vedú lobisticky veľmi 
silné skupiny, ktoré sledujú vlastné záujmy 
a poľovníctvo berú iba ako dobrý biznis a  
tieto záujmy sa snažia presadiť do legislatív-
nej podoby pripravovaného nového Zákona 
o poľovníctve, o ktorom sa rozhoduje v tých-
to mesiacoch. 

Z tohto dôvodu Slovenská poľovnícka ko-
mora vypísala petíciu s názvom „Poľovníc-
tvo má zmysel – za zachovanie organizo-
vaného poľovníctva na Slovensku“. Účelom 
tejto petície je poukázať na storočnú tradíciu 
poľovníctva, ktoré zohráva pri ochrane prí-
rody a zveri na Slovensku významnú úlohu 
a súčasne vyjadriť snahu zachovať Sloven-
sku organizované poľovníctvo založené na 
starostlivosti o trvale udržateľné prírodné 
bohatstvo. Prosíme, aby ste aj vy svojím 
podpisom, či už elektronickou alebo písom-
nou formou, vyjadrili podporu slovenskému 
poľovníctvu.
Znenie petície nájdete na:
www.polovnictvomazmysel.sk alebo 
www.polovnickakomora.sk, kde sú k dispo-
zícii aj petičné hárky.

Ďakujeme!

Ing. Ľubomír Ondruška, PhD.
PZ Lehota

Poľovníctvo má zmysel
– pomôžte nám zachovať organizované poľovníctvo na Slovensku

Zaznamenali sme



22 23

Rádioamatér

Jozef
Čižmárik

Aj napriek koronavírusu, ktorý u nás 
stále pretrváva, Vám prinášame rozhovor 
s rádioamatérom pánom Jozefom Čižmá-
rikom. Rozhovor prebehol on-line, na-
koľko nám stále pretrvávajúca pandémia 
komplikuje stretnutia, či už rodinné alebo 
pracovné. Rozhovorom, ktorý sme si pre 
Vás pripravili, potešíme skôr staršiu gene-
ráciu a možno mladšiu generáciu táto téma 
zaujme.

Pán Čižmárik často navštevuje našu obec, 
v  ktorej si našiel ideálne miesto na preteky, 
ktoré môže absolvovať. Ako uviedol: „Lehot-
ský kopec má svoje výhody. Má veľmi dobré 
strategické umiestnenie, čo sa týka profi lu, 
nadmorskej výšky a otvorenosti smerov do 
štátov, ktoré sú naokolo.“

Kto sú rádioamatéri a  čomu sa venujú? 
Rádioamatéri využívajú rádiové spojenie, 
morzeovku a  podobne na to, aby sa mohli 
spojiť rádiovými vlnami s inými krajinami. 
Rádioamatéri majú svoje značky, ktoré si 
musia osvojiť a  pod ktorými môžu vysielať. 
Musia vykonať niekoľko štátnych skúšok, 
napr. na telekomunikačnom úrade, resp. 
na ministerstve telekomunikácií. Rádioa-
matéri nemôžu fungovať bez skúšok, musia 
spĺňať kritéria a  normy, ktoré môžu použí-
vať. Musia mať prax niekoľko rokov, musia 
spraviť určitý počet spojení. Postupom času 
sa takto zdokonaľujú a  potom si môžu po-
žiadať o značku, ktorú potom používajú.  

Kedy a kde ste sa stretli s rádioamatérmi, 
ako ste sa k tomuto hobby dostali?
Ako 12-ročný chlapec som sa prihlásil na 
rádioamatérsky krúžok. Popri športe som si 
hľadal aj nejaký krúžok na vyplnenie času. 
Rádioamatérsky krúžok ma bavil a začal 
som sa tomu venovať. Kedysi boli rôzne pre-
teky, ako napr. rádio orientačný beh. Dnes 
ešte býva rádio orientačný beh, čo je vlastne 
„hon na líšku“. Okrem toho som sa venoval 
aj rýchlotelegrafi i. Vo svojich 13 rokoch som 
sa zúčastnil na prvých pretekoch, bol to 
krajský prebor v  modernom viacboji a  rádio 
orientačnom behu. Keď som mal 14 rokov, 
absolvoval som potrebné skúšky, musel som 
mať už aj praktické skúsenosti a byť členom 
rádioklubu. 

Štyrikrát po sebe ste boli majstrom sveta v  
kategórii MM staníc...
Áno, majstrom sveta som bol štyrikrát po 
sebe. S rádioamatérmi chodievame na ex-
pedície do celého sveta. Aby sme spravili 
čo najlepší výsledok, museli sme navštíviť 
krajinu, ktorá bola atraktívna a vzácna pre 
ostatný svet a tak sme sa rozhodli pre africké 
krajiny a ostrovy. Preteky spočívajú v  tom, 
že skupina rádioamatérov musí spraviť čo 
najviac spojení s čo najväčším počtom štá-
tov a čo najdlhšie spojenia. Pre celý svet je 
daný čas a to 48 hodín.

Kto vyhlasuje termíny pretekov? Ako sa 
dozviete, že budú prebiehať preteky?
Termíny pretekov vyhlasujú svetové národ-
né organizácie alebo európske organizácie. 
Každá organizácia má v určitom termíne 
svoj pretek a každá má svoje vnútroštátne 
vyhodnocovanie. Napríklad Marconi Me-
morial Contest – Marconi bol priekopníkom 
rádiového spojenia. Ako prvý uskutočnil 
rádiové spojenie bez drôtu. Na počesť tohto 
priekopníka, taliansky národný zväz usku-

točňuje každý rok preteky, na ktorých sa 
zúčastňuje len v Európe okolo 5000 staníc. Je 
to populárna súťaž, v ktorej sa umiestnenie 
veľmi cení medzi rádioamatérmi. Snažíme 
sa uspieť v niečom, čo nás baví a teda nás 
výsledok poteší a je veľakrát nad naše oča-
kávania. 

Aké typy pretekov, čo sa týka vĺn, sa uspo-
radúvajú? 
Sú preteky na krátkych vlnách, na veľmi 
krátkych vlnách. Keď sme uskutočňovali 
expedície, tak sme sa špecializovali na krát-
kovlnné preteky. Krátke vlny majú iné frek-
venčné rozsahy ako tie veľmi krátke vlny.

Akým postupom sa dostávate k  vlnám a  
ako dosiahnete spojenie? 
V prvom rade musí mať človek nejaký 
priestor, zázemie, pozemok, kde sa môže 
zložiť. Má anténny systém, ktorý musí byť 
umiestnený čo najvyššie, teda napr. sto-
žiarik. Na stožiari sa nachádzajú antény a  

vysielacie zariadenie. Na veľmi krátkych 
vlnách, ktoré preferujem hlavne z Lehoty, 
tak to sú všetko smerové antény, ktoré sú 
otáčavé, to znamená, že ich ovládam rotá-
torom. Viem si nasmerovať anténu na ten 
smer, ktorý potrebujem, aby som dosiahol 
spojenie s inou krajinou. Spojenie, preteky 
začínajú vtedy, keď už má všetko rádioama-
tér pripravené, napr.: o 12 hod. si dá výzvu, 
povie svoju značku cez mikrofón, vysielač-
ku, anténu do éteru rádiovými vlnami. Vo 
chvíli, keď sa spojíte s inými vysielajúcimi, 
si do denníka v počítači zapisujete značky, 
ktoré vás volajú. So značkou, ktorú prijmete 
ako prvú, si musíte vymeniť kód, aby spo-
jenie bolo platné. Tento kód pozostáva z 
reportu, čísla spojenia a lokátoru, na ktorom 
mieste sa nachádzam. Takto si vymieňame 
spojenia, ktoré si zapisujeme do denníka. 
Po skončení pretekov vyhráva stanica, ktorá 
má týchto spojení čo najviac a rozhoduje aj 
bodová hodnota. Na VKV pretekoch je veľmi 
rozhodujúca vzdialenosť medzi týmito dvo-

ma stanicami, to znamená napr. že ak 
mám taliansku stanicu, tak priemerná 
vzdialenosť do Talianska je 750 km a to 
mi denník v počítači vypočíta a vidí aj 
lokátor (stanovisko). Bodový výsledok 
sa počíta aj mne, aj proti-stanici. Vzdia-
lenosti sa spočítavajú a nakoniec vý-
sledkom je súčet všetkých vzdialeností 
za všetky spojenia, ktoré sa uskutočnia 
za 24 hodín. Vyhráva ten rádioamatér, 
ktorý má najviac bodov. Dôležité je robiť 
čo najdlhšie spojenia.

Vedia vypomôcť rádioamatéri zá-
chranným zložkám? 
Rádioamatéri majú aj vlastný rádio-
amatérsky záchranný systém. Vedia 
pomôcť aj zložkám, ktoré sa venujú 
záchrannému systému. Rádioamatéri 
vedia sprostredkovať spojenie v akých-
koľvek podmienkach, vedia informovať 
záchranné zložky, ak nie je žiadne spo-
jenie. 

Ďakujeme pánovi Čižmárikovi za 
poskytnutý rozhovor, prajeme mu veľa 
„správnych vĺn“ a zároveň mu gratuluje-
me ku krásnemu 3. miestu v pretekoch A1 
contest Marconiho Memmorial, ktoré sa 
konali v dňoch 07.11.-08.11.2020. 

Mgr. Lucia Bernáthová

Rozhovor



ré sme si mohli zakúpiť z projektu „Rozhýb 
svoje telo“ a my sme ho aj rozhýbali. V exte-
riéri nášho školského dvoru sme si zasúťažili 
a zašportovali. 

November
November je v  našej krajine považo-

vaný za mesiac, kedy si uctievame našich 
zosnulých. V  modernejších krajinách, ako 
je Amerika, oslavujú hrôzostrašný 
Halloween. My sme tento sviatok 
neoslavovali, len nás naše pani uči-
teľky v tejto pochmúrnej situácii v  
našej krajine, či určitého lockdow-
nu, chceli potešiť nejakou škôlkar-
skou párty. V tretí novembrový deň 
sme sa obliekli za ježibaby, kostry 
a rôzne iné strašidlá a  strávili sme 
v škôlke halloweenský deň. Ráno 
nás v triede neprivítali pani učiteľ-
ky, ale nejaké celkom milé ježibaby. 
Na desiatu nás čakal halloweenský 
chlebík a na obed halloweenská ces-
tovina. V triedach sme si vytvorili 
náš vlastný elixír na kúzlenie, ktorý 
bublal a bublal. Vymaľovávali sme 
si strašidelné maľovanky, či hádzali 
kužele na čarodejnícke klobúky. Bol 
to pre nás deň plný zábavy, pretože 
takýto čarovný deň sme v našej ma-
terskej škole ešte nezažili.

P.S: Nikomu to nehovorte, hlav-
ne našim maminkám, ale zjedli sme 
aj zopár veľmi dobrých halloween-
ských čokolád a cukríkov.

Na začiatku mesiaca sme slávili 
Deň materských škôl a keďže my do-

stávame darčeky po celý rok, v tento deň sme 
si pre Vás pripravili vlastnoručne vyrobené 
darčeky a naše pani učiteľky ich rozniesli na 
obecný úrad, do obchodu s potraviny KRAV-
LA a COOP Jednota, kde ste nimi mohli byť 
obdarovaní. Dúfame, že darčeky robené z  
lásky, Vás aspoň trošičku potešili.

Dovidenia v ďalšom čísle
Vaši škôlkari

Mgr. Gerhatová Dominika
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Materská škola
List od škôlkarov

September
Dobré ráno, milá škôlka,
prišiel šťastný deň,
keď s pyžamkom prichádzame
do tých tvojich stien.
  
Do tých čistých tried a hračiek,
do tých známych dvier.
Leto ušlo z  kúpaliska,
prišiel znovu september.

Ahojte, milí Lehoťania,
ako ste prežili prázdniny Vy? My sme 

sa už tešili na našich kamarátov a na naše 
pani učiteľky, aj keď mnoho nových detí 
vypustilo slzičky, pretože museli opustiť 
mamičkine ručičky. V tomto školskom roku 
našu materskú školu naplnilo 66 detí a tak k  
nám mohol prísť dlho očakávaný kúzelník, 
ktorého sme si vyslúžili za zber použitých 
bateriek. Ujo kúzelník boľ veľmi zábavný 
a predviedol nám rôzne kúzla, ba aj zložil 
balónové zvieratká. Určite by mohol chodiť 
aj častejšie. 

A keď už sme boli my, detičky, šťastné a  
krásne, rozhodli sa pani učiteľky niečo spra-
viť aj s našim nepekným plotom. Za dobro-
voľnej účasti niektorých rodičov, všetkých 
pani učiteliek, pani upratovačky a pani 

asistentiek, či obecných zamestnancov, sa 
náš plot zaodel do nových veselých farieb. 
Všetkým, ktorí pomáhali veľmi pekne ďa-
kujeme. K nášmu plotu, ktorý dostal novú 
farbu, sme do daru dostali od p. Zabáka a  p. 
Švejdu nové tuje, ktoré raz vyrastú tak ako 
my. Zatiaľ o nich len vieme, aké sú pre nás 
a naše životné prostredie dôležité. Nielen 
to, ale aj separáciu, či čistote nášho okolia 
sme sa venovali v  materskej škole, kde sme 
prežili Deň Zeme. Tento deň sme začali 
divadielkom o žabkách. Tie nám priblížili 
život v rybníku, ale aj to, ako sa vedia do 
vecí, ktoré tam nepatria, veľmi zamotať. 
Následne nás čakali rôzne stanovištia. Či už 
vyčistiť rybník, vytriediť odpad, zhotoviť si z  
odpadového materiálu Envihrajka alebo si 
zasadiť svoj prvý sukulent.

V septembri sme sa nevenovali len našej 
prírode, ale i nášmu telu a jeho zdraviu. S  
pani učiteľkami sme oslávili Deň Výživy, 
ako aj Deň mlieka. Vyrobili sme si výži-
vovú pyramídu, ochutnali rôzne ovocie či 
zeleninu a  porozprávali sa o  tom, aké sú 
tieto zdravé potraviny dôležité. Taktiež sme 
dojili kravičku a ochutnávali rôzne druhy 
mliečka.

Október 

Za sychravým výhľadom z  našich okien 
sme v októbri uvideli niečo pestrofarebné. 
Boli to naše nové pružinové hojdačky, kto-
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Biela pastelka 2020

Biela pastelka je verejná zbierka zapísa-
ná Ministerstvom vnútra SR v registri verej-
ných zbierok pod číslom 000-2019-030715  
na všeobecne prospešný účel, ktorá aj vďaka 
vašej pomoci zlepšuje životy tých, ktorí sa 
ocitli v neľahkej životnej situácii. Cieľom 
zbierky je získanie fi nančných prostriedkov 
na podporu ľudí so zrakovým postihnutím. 
Výnos Bielej pastelky je každoročne použitý 
na poskytovanie sociálneho poradenstva a 
sociálnej rehabilitácie, teda na fi nancova-
nie aktivít, ktoré nevidiacim a slabozrakým 
ľuďom pomáhajú začleniť sa do bežného 

života. Biela pastelka patrí medzi 10 najväč-
ších zbierok na Slovensku.

Aj v tomto školskom roku sme sa zapojili 
do charitatívnej zbierky „Biela pastelka“ a 
vyzbierali sme krásnych 167,30 €. Napriek 
aktuálnej situácii a opatreniam sa nám 
opäť, tak ako aj po minulé roky, podarilo 
podporiť Úniu nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska. 

Ďakujeme všetkým prispievateľom.

Mgr. Michaela Trličíková

Deň jablka v 1. triede
Jeseň vrcholí a príroda navôkol sa pre-

krásne sfarbila. Polia a záhrady sa chystajú 
na zimu a zberá sa úroda. Krásy okolitej prí-
rody intenzívne vnímajú aj naši prváci. Sna-
žia sa zachytiť prírodu všetkými zmyslami. 

Veľmi dobre vedia, že jabĺčka sú obrov-
skou zásobárňou vitamínov. Preto sa dňa 5. 
novembra 2020 vybrali na veľkú bádateľskú 
jablkovú výpravu. Vyučovanie si spestrili 
aktivitami, ktoré im pomôžu lepšie sa za-
myslieť a  pochopiť, prečo je zdravé jabĺčko 
pre nás také dôležité. Z vlastných rodinných 
záhrad si priniesli jabĺčka, s ktorými súťažili 
v rôznych disciplínach. Vyberali najväčšie, 
najmenšie a najkrajšie jabĺčko. Pani učiteľka 
im prečítala rozprávku o jabĺčkach a deti 
počas počúvania príbehu jabĺčka kreslili 
a vymaľovávali. Zmyslové vnímanie s ra-

dosťou zavŕšili konzumáciou jabĺk, ktoré 
boli zdravé, voňavé a chutné. Už teraz sa 
tešia na budúci rok, kedy si Deň jablka zno-
vu zopakujú. Predsavzali si, že sa dovtedy 
naučia šúpať jabĺčka a spapajú ešte viac 
chutných zdravých jabĺčok ako doteraz.

Mgr. Ľubica Ševčíková

Hovorme o jedle 2020

V termíne od 16.9.2020 do 16.10.2020 sa 
žiaci 1. a 5. ročníka spolu so svojimi pani uči-
teľkami už tradične zapojili do VIII. ročníka 
celoštátnej súťaže ,,Hovorme o jedle“, ktorej 
organizátormi sú Slovenská poľnohospo-

dárska a potravinárska komora a Centrum 
rozvoja znalostí o  potravinách. 

Svojimi aktivitami sa zapojili do tém: 
Chlieb, pečivo, obilniny, cestoviny, zemia-
ky; Zelenina, ovocie, orechy z  našich sadov. 
Prváci aj piataci sa radi zdravo stravujú 
a práve preto si s radosťou upiekli zdravý 
celozrnný chlebík. Žiaci 5. ročníka mali 
6.10.2020 špeciálnu hodinu v rámci predme-
tu Tvorba životného prostredia. S  pomocou 
pani učiteľky si z ich rôznymi kombináciami 
vytvárali mixované ovocné nápoje. Popri 
degustácii spomínaných zdravých dobrôt sa 
spoločne rozprávali o pečení chleba, o ovocí 
a zelenine, o tom, aká je pre človeka dôležitá 
zdravá strava, jej denná konzumácia ako aj 
dodržiavanie pitného režimu.

Mgr. Ľ. Ševčíková, 
PaedDr. I. Šlosárová

Pasovanie prvákov
Pre žiakov 1. ročníka (Sovičková trieda) 

bol 15. október 2020 obzvlášť výnimočný. 
V tento deň boli slávnostne pasovaní za 
prvákov ZŠ Lehota. Od začiatku školského 
roka ešte neprešlo veľa času, no naši prváci 
sa už v  škole veľa naučili a školské povin-
nosti si už osvojili na jednotku.

Pasovačky sa okrem našich prvákov a  
ich pani učiteľky zúčastnila aj pani riadi-
teľka Mgr. Anna Burdová, ktorá spolu s pani 
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učiteľkou dohliadala na plnenie troch úloh, 
ktoré boli súčasťou procesu pasovania prvá-
kov. Prvá úloha – pripraviť si všetko potreb-
né na vyučovaciu hodinu čítania a  písania, 
druhá úloha – poznať všetky tvary písmen, 
ktoré sa doteraz naučili, tretia úloha – číta-
nie v šlabikári a  písanie písmen do zošita. 

Naši šikovní prváci zvládli všetky úlohy 
na jednotku a mohli slávnostne zložiť Sľub 
prváka a z rúk pani riaditeľky si prevziať Pa-
sovací dekrét. Slávnostnú udalosť ukončili 
prípitkom – zdravým pomarančovým džú-
som a ako sladká odmena ich potešil zdravý 
jablkový koláčik od pani učiteľky.

Touto cestou im poprajme veľa úspe-
chov a spokojnosti v školskom aj v osobnom 
živote!

triedna učiteľka

 Mgr. Ľubica Ševčíková

Po stopách minulosti 
alebo recyklo - 
prechádzka,
bežecké popoludnie 
štvrtákov

Jedno slnečné piatkové popoludnie, kedy 
sme ešte nemuseli nosiť rúška aj vonku, sme 
sa vybrali na užitočnú prechádzku po našej 
obci. Zbierali sme po ceste odpadky, objavo-

vali krásy minulosti. Na potulky nás zlákali 
základy starej zaniknutej tehelne. Odhalili 
ju len nedávno a my sme boli zvedaví na 
archeologické nálezy. Veľmi nás prekvapilo, 
že v poli uprostred ničoho dokázali objaviť 
niečo takéto. Bolo to vzrušujúce!

V sobotu sme si vybrali iný smer. Zlákali 
nás Krvavé Šenky. Časť našej obce s  tajom-
nou minulosťou. Cestu sme si však spestrili 
behom. V cieli nás čakali staré opustené bu-
dovy a tabuľa pri ceste. Aj keď beh bol dosť 
náročný, nakoniec sme to zvládli. Určite 
pôjdeme aj nabudúce.

žiaci 4. ročníka
a pani učiteľka Mgr. Michaela Trličíková

Projekt Štúrovci

S blížiacim sa výročím narodenia nášho 
najznámejšieho národného buditeľa a ko-
difi kátora Ľudovíta Štúra sme v 9. triede 
uskutočnili 2. ročník celotriedneho projektu 
o štúrovcoch.

Žiaci rozdelení na dva tímy – chlapci 
a dievčatá – museli predviesť schopnosť 
kolektívne pracovať, vedieť si spravodlivo 
rozdeliť úlohy a  zapojiť čo najviac kreativity, 
ako aj mať ochotu učiť sa aj v čase mimo vy-

učovania. Dôležitým cieľom projektu bolo 
tiež viesť žiakov k samostatnému vyhľadá-
vaniu adekvátnych zdrojov na internete. 
Výsledkom ich niekoľkodňovej prípravy 
boli ukážky práce s IKT (prezentácie), dra-
matizácia dejových udalostí 19. storočia, 
recitácia a  spev, no tiež výber a použitie 
kostýmov, rekvizít a adekvátna scénografi a. 
Veríme, že si žiaci okrem originálneho zážit-
ku odniesli aj dôležité vedomosti.

Mgr. Peter Naščák, PhD.

Záložka do knihy
spája školy 2020

V rámci 11. ročníka česko-slovenské-
ho projektu Záložka do knihy spája školy: 
Radosť z čítania ukrytá vo veršoch básní a 
v próze, ktorý organizuje Slovenská peda-
gogická knižnica v Bratislave v spolupráci 
s Národným pedagogickým múzeom a 

knižnicou J. A. Komenského v Prahe pre zá-
kladné školy a 8-ročné gymnáziá, sme sa so 
žiakmi 2. stupňa a 3. ročníka tiež podujali na 
túto zaujímavú úlohu. Žiaci si na hodiny vý-
tvarnej výchovy priniesli obľúbené knižky a  
ilustrovali ich do formy záložiek. Aj tento rok 
bola výsledkom ich tvorivej snahy galéria 
kreatívnych a sugestívnych výtvorov, ktoré 
by zrejme každý túžil mať vo svojej knihe. 

Posúďte sami...

Mgr. Peter Naščák, PhD.

Svetový deň mlieka - fotoreportážSvetový deň mlieka - fotoreportáž
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Na základe valného zhromaždenia OŠK 
Lehota prišlo k  zmene štatutárov a  vedenia 
športového klubu. Touto cestou sa chcem 
prihovoriť všetkým aktívnym športovcom, 
ale aj „nešportovcom“, s ktorými, pevne 
verím, nájdeme spoločnými silami cestu a  
spôsob ako športoviská a  šport sprístupniť 
všetkým občanom, ktorí budú mať chuť 
športovať, či už na súťažnej alebo amatérskej 
úrovni.

Rok, ktorý sa pomaly blíži ku koncu, 
športu neprial. Neodohrali sa všetky súťažné 
zápasy, prišlo k prerušeniu súťaží a v nepo-
slednom rade k úplnému uzatvoreniu špor-
tovísk, čo bola pre súťažný šport ďalej nerie-
šiteľná situácia. Avšak môžeme konštatovať, 
že aj v takejto zložitej situácii náš športový 
klub splnil svoj kultúrno-spoločenský účel. 
Široké spektrum športovcov dokázalo svojou 
húževnatosťou a zápalom pre šport prispieť 
účinkovaním v rôznych súťažiach k dôstoj-
nému reprezentovaniu našej obce.

Náš futbalový A–tím pôsobil v  nedohra-
nej sezóne 2019/2020 v VI. lige pod záštitou 
ObFZ NR. Sezóna sa, bohužiaľ, skončila v 16. 
kole a tak ťažko adekvátne ohodnotiť akési 
naplnenie alebo nenaplnenie cieľov. Môže-
me iba konštatovať, že po 16. kolách bol náš 
„mančaft“ na peknom 5. mieste so ziskom 
26 bodov a  aktívnym skóre 44:32. Od marca 
dostal súťažný futbal stopku a kolotoč súťaž-
ných zápasov sa nanovo rozbehol až začiat-
kom sezóny 2020/2021. Bohužiaľ, zopakoval 

sa scenár z  marca a  po 10. odohraných ko-
lách sa súťaž opäť prerušila. Aj napriek tomu 
však musíme povedať, že náš klub patrí na 
vyššie priečky tabuľky a rozhodne s predpo-
sledným miestom po 10. kolách so ziskom 6 
bodov a  pasívnym skóre 14:46, určite nie sú 
spokojní ani samotní hráči. Tešiť môže zvy-
šujúca sa úroveň VI. ligy. V súčasnosti „tr-
píme“ na nedostatok odchovancov v našom 
klube, čo je však veľký problém, s ktorým 
sa trápia takmer na každej dedine. Svetielko 
nádeje nám môže v súčasnosti vykresať náš 
projekt spojeného žiackeho tímu v spolu-
práci s futbalovým klubom FK FC 31 Jarok. 
Poďakovať treba všetkým, ktorí sa našim 
nádejam venovali, obetovali svoj voľný čas a  
prispievali tak k  udržaniu a  zdokonaľovaniu 
nášho mládežníckeho mužstva. Náš žiacky 
tím pôsobil v sezónach 2019/2020 a v začatej, 
a v súčasnosti prerušenej, sezóne 2020/2021 
v IV. lige U-13. Nové vedenie športového 
klubu kladie absolútny dôraz na prácu s mlá-
dežou. Máme rozpracovanú teóriu postup-
ného zatraktívňovania futbalu pre mládež. 
Postupne by sme chceli rozbehnúť projekty 
ako futbalový krúžok, letný futbalový kemp 
a to nielen pre chlapcov, ale rovnako aj pre 
dievčatá. Od týchto projektov si sľubujeme 
nárast záujmu detí hrávať aj súťažne a repre-
zentovať tak našu obec v  súčasnosti, ale aj v 
budúcnosti. Akákoľvek športová činnosť na-
šich detí je potrebná pre ich zdravý a aktívny 
život a  treba preto klásť dôraz na vytvorenie 
prijateľných podmienok.

Šport

V neposlednom rade treba vyzdvihnúť aj 
náš futbalový tím starých pánov, ktorý nám 
za uplynulé obdobie robil veľkú radosť a  vý-
borne reprezentoval našu obec. Svojimi vý-
konmi, húževnatosťou a bojovnosťou môžu 
byť príkladom pre naše mladé nádeje.

Výborné výsledky dosahovali počas ce-
lého roka aj naši stolnotenisti. Tento šport 
sa teší v poslednej dobe popularite, o čom 
svedčí aj fakt, že sme mali dokonca 2 tímy, 
prihlásené v 4. a 6. lige. V oboch ligách sme 
dosahovali výborné výsledky a preto je na 
mieste sa všetkým stolnotenistom poďakovať 
za vzornú reprezentáciu našej obce.

Lehota mala počas roka svoje zastúpenie 
aj v  amatérskej slovenskej hokejovej lige, tzv. 
ASHL, ktorá sa hráva na novom zimnom šta-
dióne na Klokočine. Naši hokejisti pôsobili 
v uplynulom ročníku v 2. ASHL, ktorá však 
taktiež stroskotala na aktuálnej situácii a 
skončila sa pred bránami štvrťfi nále.

V súčasnej dobe zažíval hokejbal azda 
najväčší športový rozmach, a to nielen v  
Nitre, na ihriskách v areáli ZŠ Kráľa Sväto-
pluka. Lehotskí hokejbalisti patria medzi 
každoročné „stálice“, bez ktorých si už 
miestne hokejbalové ligy nevieme predsta-
viť. Bližšie o  uplynulom hokejbalovom roku 
a o hokejbalovej „nesezóne“ 2020, ako ju sám 
nazval, porozpráva Ing. Daniel Dubeň:
„Športový rok 2020 začal tak ako vždy, t.j. 
v znamení štartu jarných častí sezón a nič 
nenasvedčovalo tomu, že niečo bude inak. 
Zrejme nik netušil, čo všetko sa stane a  ako 
silno bude nielen šport, ale aj celá spoločnosť 
zasiahnutá. Veru, zákerné ochorenie COVID 
– 19 postihlo každú sféru bežného života, ten 
športový nevynímajúc. 

Naši hokejbalisti začali jarnú časť sezóny 
NHBL 5+1 po slušnej halovej zimnej príprave 
začiatkom marca 2020 hladkou prehrou 0:
3 s mladým a silným teamom Jets a násled-
nou výhrou nad vicemajstrom Gladiators 
2:1. Z dnes už dobre známych príčin bola 
09.03.2020 hokejbalová sezóna prerušená tzv. 
prvou vlnou koronavírusu a pokračovanie 
súťaže bolo v nedohľadne. Všetky športové 
aktivity boli prerušené, pričom profesionálne 
súťaže skončili celkom bez odohrania playoff . 
Napokon sa sezóna obnovila začiatkom júna, 
pričom takmer všetky teamy doplnili súpisky 
o  zvučné mená extraligových hokejistov, ktorí 
boli k  dispozícii po ukončenej extraligovej se-
zóne. Amatérska nitrianska hokejbalová liga 
rázom nabrala na kvalite, hráči ako Buček, 
Bajtek, Klenko, Rácz, Štefanka ml., Stümpel 
ml., Slovák a pod. hovoria sami za seba. Ani 
hokejbalisti Warriors Lehota nezaspali na 
vavrínoch a do svojich radov sme povolali 
hráčov HK Nitra Mareka Tvrdoňa a  Edmun-
da Piačka. Ich príchodom stúpla úroveň hry 
a  všetci sme sa od nich veľa naučili, napokon 
pri ich účasti sme zo 6-tich zápasov vyhrali 5 
a  brázdili sme pokojné vody hornej polovice 
tabuľky. Po vzájomnej dohode klubov sa 
však sezóna 2019/2020 nedohrala a  skončila 
sa bez playoff  ako aj bez vyhlásenia víťaza, 
nakoľko sa nestihol odohrať kompletný roz-
pis. Vedenie ligy uprednostnilo dohranie líg 
hraných vo formáte 3+1, kde sme v  2. lige 
mali zastúpenie v podobe Vampires Lehota, 
ktorí prekvapivo, ale zaslúžene, vyhrali baráž 
o postup do playoff , avšak v 1. kole playoff  
skončili na hokejkách neskorších bronzových 
medailistov Zoborských Orlov, čo im stačilo 
na končenú 8. priečku. Chýbajúcu porciu 

Zhodnotenie športového roku 
v podmienkach OŠK Lehota



zápasov sme si vynahradili počas leta, kedy 
sme absolvovali viacero kvalitne obsadených 
turnajov. Najskôr sme 23.08.2020 absolvovali 
v nitrianskej Fara aréne na Hviezdoslavovej 
ulici tradičný charitatívny ŠOK Open, ktorého 
výťažok šiel rodinám v núdzi. Turnaj hraný vo 
formáte 3+1 sme napokon zakončili slušným 
3. miestom. O týždeň neskôr sme sa na ihrisku 
ZŠ Svätopluka v Nitre zúčastnili hokejbalové-
ho Superpohára, kde si za náš team zahrali 
znova profíci Tomáš Hrnka a  Marek Tvrdoň, 
pričom v  silne obsadenom turnaji – zúčastnili 
sa ho napr. aj extraligový Rytieri, hranom sys-
témom 5+1, sme napokon skončili na 4. mies-
te. Najcennejšie boli hlavne skúsenosti, ktoré 
sme nabrali po boku profesionálnych hokejis-
tov. Začiatkom septembra potom začala nová 
sezóna 2020/2021 jesennou časťou, avšak z  
dôvodu druhej vlny ochorenia COVID-19 sme 
stihli odohrať iba 4 kolá s bilanciou 2 výhry 
a 2 prehry so skóre 15:15, všetky súťaže boli 
následne prerušené na neurčito. Sezóna však 
mala aj pozitíva, ktorými bol návrat odcho-
vancov Viktora Viskupa a Lukáša Mesároša 
medzi naše rady, team posilnili aj Daniel 
Moravčík z  Cabaja a brankár Michal Pivarči 
z  Hliníka nad Hronom. 

Ďalšie pokračovanie hokejbalu, ostatných 
športových súťaží, ako aj bežného kultúrno-
-spoločenského života je zatiaľ v  nedohľadne, 
zostáva len veriť, že život sa čím skôr vráti 
do bežných koľají, čomu pomôžeme svojou 
disciplinovanosťou. Výsledky, ako aj rozpis 
zápasov, sú k dispozícii na stránke www.ni-
hbo.sk.“

Daniel Dubeň,
 vedúci mužstva

V tomto smere treba vyzdvihnúť náš 
športový klub, nakoľko zastrešujeme okrem 
futbalu aj športy ako hokejbal, stolný tenis, 
hokej a napríklad aj strelecký krúžok, čím 
sa rozhodne nemôže pýšiť len tak hociktorá 
z dedín v našom okolí. Táto skutočnosť iba 
potvrdzuje, že aj z historického hľadiska sme 
športová obec s veľkým množstvom šikov-
ných a  talentovaných športovcov.

Víziou nového vedenia športového klubu 
je sprístupniť všetky dostupné športoviská, 
ktoré máme v našej obci k dispozícii, vy-
tvoriť podmienky nielen pre športovcov, ale 
aj pre širokú verejnosť, ktorá by dokázala 
športoviská využiť na športovú činnosť, ale 
aj na kultúrno-spoločenské vyžitie. Máme 
zrekonštruované priestory v areáli športové-
ho futbalového ihriska, ktoré sú k dispozícii 
pre stolnotenistov, ale vyslovujeme nádej, že 
tento pekný objekt bude využívaný aj na iné 
aktivity, ako napríklad rôzne fi tnes tréningy, 
strelecké krúžky a  podobné fyzické aktivity. 
Chceme sa uberať smerom multifunkčného 
využívania všetkých dostupných športovísk, 
čo by mohlo mať pozitívny vplyv na akési 
„rozšportovanie“ našej obce. 

Záverom by som chcel poďakovať býva-
lému vedeniu OŠK Lehota za ich odvedenú 
prácu, obetovaný čas a zápal pre náš špor-
tový klub. Zároveň vyzývame všetkých špor-
tovcov i  nešportovcov, ktorí by vedeli svojimi 
nápadmi, prácou a  zanietenosťou pomôcť k  
lepšiemu fungovaniu nášho športového 
klubu. Verme, že keď sa nám opäť dostane 
možnosti naplno športovať a  užívať si rados-
ti, ktoré nám šport prináša, tak túto možnosť 
využijeme a spoločne budeme zdravší, aktív-
nejší a šťastnejší.

Šport
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Rady a pomoc občanom

Stránkové
 hodiny OcÚ Lehota

Pondelok
08.00 - 12.00 
13.00 - 15.30

Utorok:
08.00 - 12.00 
13.00 - 15.30

Streda:
08.00 - 12.00 
13.00 - 17.00

Štvrtok:
Nestránkový deň

Piatok:
08.00- 12.00

Kontakt: 0911 220 861

Pošta
Pondelok

07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Utorok:
07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Streda:
07.00 - 11.00 
14.00 - 17.00

Štvrtok:
07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Piatok:
07.0 - 12.00

12.30 - 14.30
Kontakt:

 037/ 6 553 141

Otváracie hodiny 
knižnice

Štvrtok
16.00 - 18.00

Deň Ordinačné 
hodiny

Ordinácia Administratíva

Pondelok 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Utorok 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

Streda - nepárny 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

párny týždeň 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Štvrtok 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Piatok 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

Lekárska starostlivosť   
Obvodný lekár – MUDr. Jana Bábiková

  TEL: 037/6553138

Detský lekár – MUDr. Eva Krčmáriková
 TEL: 037/6518936

Deň Ordinačné hodiny Ordinácia

Pondelok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Utorok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Streda 7:30-10:00 Lehota

10:30-13:00 Veľké Zálužie

Štvrtok 7:30-10:30 Veľké Zálužie

11:00-12:00 Lehota

Piatok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Zubná ambulancia – MDDr. Peter Závacký
TEL:  037/733 60 40

Deň Ordinačné hodiny Zubná poliklinika

Pondelok 8:00-14:00 Párovce

Utorok 8:00-14:00 Lehota

Streda 8:00-14:00 Párovce

Štvrtok 8:00-14:00 Lehota

Piatok 8:00-14:00 Párovce

SMS zadarmo!
Vážení spoluobčania,

ak máte záujem dostávať oznamy miestneho rozhlasu a pripomienku vývozu 
TKO a separovaného zberu formou SMS správy,

prosím, nahláste svoje meno, adresu a mobilné telefónne číslo
 na obeclehota@lehota.sk alebo osobne na OcÚ Lehota.

Táto služba je bezplatná.Ľuboš Rusnák st.



Cestovný poriadok Reklama
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